

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ

ЗМБЕВКА

В районном Доме культуры прошёл конкурс "Хочу стать звездой". Такое мероприятие проводится уже не первый год. Однако интерес к нему только усиливается. И на этот раз зал РДК был наполнен до отказа. Перед выступлением молодые дарования волновались, как будто им предстояло петь на Первом канале телевидения. Исполнители песен и танцев были разбиты на три группы: "Детство" (5 — 10 лет), "Отрочество" (11 — 15 лет) и "Юность" (15 — 20 лет). Среди самых маленьких артистов наиболее яркими были выступления Кристины Апресовой и Саши Мяскина (номинации "Народная песня"). Среди исполнителей старшей группы (15 — 20 лет) любителей народных песен, к сожалению, не оказалось. Все было отдано эстрадному жанру.

МАЛЮАРХАНГЕЛЬСК

Первыми в районе приступили к севу сахарной свеклы земледельцы сельскохозяйственных предприятий "Прогресс". В нынешнем году площадь под эту культуру решено было увеличить на 50 гектаров. В целом по хозяйству она составит триста гектаров. Особое внимание при севе было уделено строгому соблюдению технологий. Осенью прошлого года площади, которые планировалось отвести под сахарную свеклу, были вспаханы, в почву внесли необходимые минеральные удобрения в строгом соответствии с нормами. Почву закультивировали и выровняли. Весной, согласно картограммам, были внесены азотные удобрения. Сев производился свеклой точного высева германского производства "Оптим" и только дражированными семенами. Такое внимание этой культуре в хозяйстве уделяют не случайно. Земледельцы на опыте прошлого года убедились: выращивание сахарной свеклы — занятие прибыльное.

МЦЕНСК

Пятнадцатого июня 2005 года пройдет конкурс на замещение вакантной должности начальника юридического отдела комитета по организационной и правовой работе и должности главного специалиста юридического отдела комитета по организационной и правовой работе. В конкурсе могут принять участие все желающие, кто имеет высшее юридическое образование. Документы принимаются в кабинете № 91 администрации города в срок до десятого июня.

ПОКРОВСКОЕ

Рост дорожно-транспортных происшествий в районе вызывает тревогу. Только за четыре месяца 2005 года зарегистрировано шестьдесят ДТП, в которых погиб один человек и десять получили ранения различной степени тяжести. Для сравнения: за аналогичный период прошлого года было зарегистрировано всего четырнадцать, в результате чего погибло два и было ранено три человека. Особое беспокойство вызывает у сотрудников ГИБДД рост дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Более половины ДТП, в которых страдают дети, приходится на летние каникулы. А они уже не за горами.

ТРОСНА

На заседании комиссии по делам несовершеннолетних был рассмотрен вопрос о проведении в районе с 15 мая по 1 октября 2005 года ежегодной Всероссийской межведомственной профилактической операции "Подросток". На заседании были определены основные задачи операции. Среди них — выявление детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, с целью оказания им всех видов помощи, возвращение детей в образовательные учреждения для продолжения учебы и еще целый ряд задач. Основные, как считают члены комиссии, — профилактические меры, направленные на сдерживание подростков от противоправных действий и употребления ими наркотиков и алкоголя.

ХОТЫНЕЦ

В результате рейда по торговым предприятиям района в рамках месячника по защите прав потребителя фактически во всех проверенных магазинах были выявлены грубейшие нарушения правил торговли. Так, например, в поселке Звезда в магазине индивидуального предпринимателя Д. Артамонова были обнаружены продукты питания с давно истекшим сроком годности. Среди не пригодных к употреблению продуктов были как мясные, так и кондитерские изделия. Но более всего поразили участников рейда сыр. Он был буквально зеленым от плесени.

После такого не стоит удивляться, почему в районе уровень инфекционных заболеваний в 1,5 раза выше среднего областного. Вот только куда смотрит руководство района и многочисленная рать надзорных чиновников? Ведь потравим людей!

Информгентство "Орловской правды"

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В объявлении «Управление по делам молодежи и физической культуры администрации Орловской области о проведении конкурса...», опубликованном в газете «Орловская правда», № 77 от 13.05.2005 г., второй абзац сверху следует читать так: «Перечень требований к претендентам на участие в конкурсе содержится в конкурсной документации, приобретаемой по адресу организатора торгов (ОГСУ «Фонд имущества Орловской области», г. Орел, ул. Ленина, д. 37-а)».

Квадратный метр с обратной стороны

Сейчас в стране широко обсуждается национальный проект строительства доступного комфортного жилья. Политики, экономисты спорят, предлагают, как повысить спрос населения на ипотечные кредиты и как стимулировать увеличение предложения жилья со стороны строителей.

Нынешней весной вступили в действие Жилищный и Градостроительный кодексы, закон о долевом участии в жилищном строительстве.

Многие читатели, конечно, знают о программе ипотечного жилищного кредитования, уже несколько лет действующей в Орловской области, других популярных программах — "Жилье для молодой семьи" и "Славянские корни". А также о том, что губернатором

Е.С. Строевым перед строителями поставлена задача удешевить стоимость квадратного метра, значительно увеличить объем строительства жилья.

Вы думаете, что это зависит только от стоимости кирпичей и других стройматериалов или от мастерства, организованности строителей? Факты, о которых мне рассказал заместитель генерального директора ОАО ООЦРО "Развитие" Владимир Александрович Букалов, заставляют взглянуть на квадратный метр жилья с неожиданной стороны.

Первая крупная проблема, поджидающая строительные организации, связанная с выделением строительной площадки, — сказал В.А. Букалов. — Так вот, в принятом Градостроительном кодексе предусмотрен новый порядок выделения этих площадок — на конкурсной основе.

При этом строительные площадки должны заранее готовиться городской администрацией (а они не готовятся) и выставляться на конкурс. Выиграл ты конкурс или нет — обижаться будет не на кого. Но для этого нужна серьезная работа в городской администрации по подготовке строительных площадок, а ее пока нет.

Поясните, пожалуйста, на примерах, что значит "не готовятся площадки" и как их нужно готовить? — Вот конкретный пример.

Недавно в "Орловской правде" было напечатано объявление о том, что на конкурс выставляются земельные участки для застройки на улице Планерной. Центр "Развитие" участвовал в конкурсе, больше заявок не было. А по условиям конкурса, если других участников нет, побеждает организация, подавшая заявку. Было подписано постановление о разрешении проектирования. Но когда мы начали согласовывать проект, то выяснилось: этот участок входит в санитарно-защитную зону аэропорта. Спрашивается: как городская администрация готовила его на конкурс? Вот вам и профессионализм.

Уже второй год решается вопрос с выделением участка под строительство жилого дома на Карачевском шоссе, хотя все согласовано. Два года тянется волокита с предоставлением



территорию. Спрашивается: как городская администрация готовила его на конкурс? Вот вам и профессионализм.

Уже второй год решается вопрос с выделением участка под строительство жилого дома на Карачевском шоссе, хотя все согласовано. Два года тянется волокита с предоставлением

территорию. Спрашивается: как городская администрация готовила его на конкурс? Вот вам и профессионализм.

Уже второй год решается вопрос с выделением участка под строительство жилого дома на Карачевском шоссе, хотя все согласовано. Два года тянется волокита с предоставлением

территорию. Спрашивается: как городская администрация готовила его на конкурс? Вот вам и профессионализм.

Уже второй год решается вопрос с выделением участка под строительство жилого дома на Карачевском шоссе, хотя все согласовано. Два года тянется волокита с предоставлением

Уже второй год решается вопрос с выделением участка под строительство жилого дома на Карачевском шоссе, хотя все согласовано. Два года тянется волокита с предоставлением

Уже второй год решается вопрос с выделением участка под строительство жилого дома на Карачевском шоссе, хотя все согласовано. Два года тянется волокита с предоставлением

Уже второй год решается вопрос с выделением участка под строительство жилого дома на Карачевском шоссе, хотя все согласовано. Два года тянется волокита с предоставлением

Уже второй год решается вопрос с выделением участка под строительство жилого дома на Карачевском шоссе, хотя все согласовано. Два года тянется волокита с предоставлением

Уже второй год решается вопрос с выделением участка под строительство жилого дома на Карачевском шоссе, хотя все согласовано. Два года тянется волокита с предоставлением

Уже второй год решается вопрос с выделением участка под строительство жилого дома на Карачевском шоссе, хотя все согласовано. Два года тянется волокита с предоставлением

Уже второй год решается вопрос с выделением участка под строительство жилого дома на Карачевском шоссе, хотя все согласовано. Два года тянется волокита с предоставлением

Уже второй год решается вопрос с выделением участка под строительство жилого дома на Карачевском шоссе, хотя все согласовано. Два года тянется волокита с предоставлением

Уже второй год решается вопрос с выделением участка под строительство жилого дома на Карачевском шоссе, хотя все согласовано. Два года тянется волокита с предоставлением

этом районе проблемы с водой.

— А потом будете передавать узел "Водоканалу"?

— Скорее всего, нет. "Водоканал" не желает принимать даже сети, которые мы прокладываем к новым домам. И это вторая крупная проблема, которая возникает уже при передаче готового жилья. Она еще острее, чем первая.

Интересно, почему "Водоканал" не хочет принимать новые сети? Честно говоря, верится в это с трудом...

Проблема с передачей построенных домов касается не только "Водоканала". Сегодня жители города платят практически 100% за потребленные ресурсы, кроме холодной воды, — за нее чуть меньше. Но если мы платим 100% за газ, свет, за тепло — значит, ресурсоснабжающим организациям это выгодно. Ресурсы продавать действительно прибыльно. И получается нонсенс.

Вот, например, "Облгаз". Раньше он и транспортировал газ, и продавал его. Потом эти функции были разделены. И сейчас продает газ населению одна организация — "Орелрегионгаз", а "Облгаз" берет деньги за транспортировку газа по трубам. То есть он зарабатывает деньги на том, что по трубам прошел газ. Мы строим газовую сеть в жилом доме и говорим руководству "Орелоблгаза": возьмите бесплатно трубы и заработайте на них. Эти трубы новые, им лет 30 — 40 ничего не будет, вам не нужно вкладывать деньги в их строительство. А нам отвечают: нет, вы заплатите "Облгазу" деньги за то, что он возьмет эти трубы. Спрашивается, где же логика? Ведь газозаводы будут на этом деньгами зарабатывать!

Пожолая ситуация с электричеством. "Орелоблэнерго" покупает энергоресурсы в "Орелэнерго" по оптовой цене, нам с вами продает по 1 руб. 21 коп., а промышленным предприятиям — еще дороже. Электроэнергия транспортируется по кабельным сетям, а говорим энергетикам: "Возьмите это бесплатно, заработайте на этом деньги", а они в ответ: "Нет, деньги платите". А это уже большие деньги: 100 — 200 тыс. с каждого нового жилого дома.

Но самая вопиющая ситуация, конечно, складывается с "Водоканалом". Хотя есть некоторые нюансы. В новом Градостроительном кодексе, в новом законодательстве о тарифах в ЖКХ говорится, что с 2006 года вводится плата за подключение к городским сетям. Но много пока неясного в этом вопросе. Из этого закона о тарифах вытекает, что строительная организация, начиная разрабатывать строительную площадку, заказывает определенное количество ресурсов. И что воду "Водоканал" должен подать до границ земельного участка, занятого новым домом.

Однако "Водоканал" уже несколько лет в соответствии с постановлением горсовета берет за подключение немалую сумму. В среднем за право подключения нового жилого дома к водопроводным сетям города приходится заплатить 1 млн. рублей. Каждый дом — миллион рублей! Кроме того, "Водоканал" выдает строителям технические условия, ведь нам приходится еще прокладывать примерно километр водопровода и канализации к дому. А потом, чтобы их тоже приняли на баланс, платить тому же "Водоканалу" сотни тысяч рублей.

Нетрудно догадаться, на чьи плечи перекладываются эти расходы...

На плечи тех, кто покупает квартиры. На чьи же еще? Конечно, это сказывается на цене квадратного метра жилья. Мне хотелось бы обратить внимание вот на какой момент. Мы привыкли ругать президента, Думу,

армию и него был неудачный парашютный прыжок: угодил на деревьях, получил травму и несколько часов без сознания висел в запутавшихся строплах головой вниз.

После этого комиссовать хотели, я ведь даже читать не мог. Но очень желал остаться в армии. Восстанавливался через самоистязательные нагрузки. Постоянно поднимал тяжести, отжимался... Так что не только восстановился — еще и получил четыре первых спортивных разряда: по футболу, плаванию, лыжам, бегу. Всё в армии.

Тот самый подвиг упрямыства, упомянутый вначале. С такой натурой только в герои.

Геройствовать, правда, никогда не любил. Если в детстве без раздумий шел в кулачки, то только потому, что был старостой в школьном интернате, отстоявшем от родного покровского села Кубань за семнадцать километров.

Мы же вроде как чужие там были, приходилось защищать своих интернатских.

Но вернемся в девятый год. Получив в свое распоряжение Луганку с половиной бывшего хозяйства, Владимир Михайлович в один сезон решил поменять кадры (построил четыре десятка квартир, километры дорог и водопровода) и не то что сбавил показатели, а и подтянул повыше. Зерновые — под корочку восемь центнеров с га, навоз — по три с половиной тысячи кило.

Вторая половина, кривцовоплотская, испытала все тяготы девяностых. Да так, что через восемь лет после раздела хозяйства опять объединили — под общим началом Марахина.

И вновь стал он поднимать Кривцово-Плоту. И вновь в несколько лет поднял.

Терой, — сказали ему в 2002 году дальновидные должанские администраторы. — А теперь поднимай и упавшую "Дружбу".

А та "Дружба" — второе больше

этом районе проблемы с водой.

— А потом будете передавать узел "Водоканалу"?

— Скорее всего, нет. "Водоканал" не желает принимать даже сети, которые мы прокладываем к новым домам. И это вторая крупная проблема, которая возникает уже при передаче готового жилья. Она еще острее, чем первая.

Интересно, почему "Водоканал" не хочет принимать новые сети? Честно говоря, верится в это с трудом...

Проблема с передачей построенных домов касается не только "Водоканала". Сегодня жители города платят практически 100% за потребленные ресурсы, кроме холодной воды, — за нее чуть меньше. Но если мы платим 100% за газ, свет, за тепло — значит, ресурсоснабжающим организациям это выгодно. Ресурсы продавать действительно прибыльно. И получается нонсенс.

Вот, например, "Облгаз". Раньше он и транспортировал газ, и продавал его. Потом эти функции были разделены. И сейчас продает газ населению одна организация — "Орелрегионгаз", а "Облгаз" берет деньги за транспортировку газа по трубам. То есть он зарабатывает деньги на том, что по трубам прошел газ. Мы строим газовую сеть в жилом доме и говорим руководству "Орелоблгаза": возьмите бесплатно трубы и заработайте на них. Эти трубы новые, им лет 30 — 40 ничего не будет, вам не нужно вкладывать деньги в их строительство. А нам отвечают: нет, вы заплатите "Облгазу" деньги за то, что он возьмет эти трубы. Спрашивается, где же логика? Ведь газозаводы будут на этом деньгами зарабатывать!

Пожолая ситуация с электричеством. "Орелоблэнерго" покупает энергоресурсы в "Орелэнерго" по оптовой цене, нам с вами продает по 1 руб. 21 коп., а промышленным предприятиям — еще дороже. Электроэнергия транспортируется по кабельным сетям, а говорим энергетикам: "Возьмите это бесплатно, заработайте на этом деньги", а они в ответ: "Нет, деньги платите". А это уже большие деньги: 100 — 200 тыс. с каждого нового жилого дома.

Но самая вопиющая ситуация, конечно, складывается с "Водоканалом". Хотя есть некоторые нюансы. В новом Градостроительном кодексе, в новом законодательстве о тарифах в ЖКХ говорится, что с 2006 года вводится плата за подключение к городским сетям. Но много пока неясного в этом вопросе. Из этого закона о тарифах вытекает, что строительная организация, начиная разрабатывать строительную площадку, заказывает определенное количество ресурсов. И что воду "Водоканал" должен подать до границ земельного участка, занятого новым домом.

Однако "Водоканал" уже несколько лет в соответствии с постановлением горсовета берет за подключение немалую сумму. В среднем за право подключения нового жилого дома к водопроводным сетям города приходится заплатить 1 млн. рублей. Каждый дом — миллион рублей! Кроме того, "Водоканал" выдает строителям технические условия, ведь нам приходится еще прокладывать примерно километр водопровода и канализации к дому. А потом, чтобы их тоже приняли на баланс, платить тому же "Водоканалу" сотни тысяч рублей.

Нетрудно догадаться, на чьи плечи перекладываются эти расходы...

На плечи тех, кто покупает квартиры. На чьи же еще? Конечно, это сказывается на цене квадратного метра жилья. Мне хотелось бы обратить внимание вот на какой момент. Мы привыкли ругать президента, Думу,

армию и него был неудачный парашютный прыжок: угодил на деревьях, получил травму и несколько часов без сознания висел в запутавшихся строплах головой вниз.

После этого комиссовать хотели, я ведь даже читать не мог. Но очень желал остаться в армии. Восстанавливался через самоистязательные нагрузки. Постоянно поднимал тяжести, отжимался... Так что не только восстановился — еще и получил четыре первых спортивных разряда: по футболу, плаванию, лыжам, бегу. Всё в армии.

Тот самый подвиг упрямыства, упомянутый вначале. С такой натурой только в герои.

Геройствовать, правда, никогда не любил. Если в детстве без раздумий шел в кулачки, то только потому, что был старостой в школьном интернате, отстоявшем от родного покровского села Кубань за семнадцать километров.

Мы же вроде как чужие там были, приходилось защищать своих интернатских.

Но вернемся в девятый год. Получив в свое распоряжение Луганку с половиной бывшего хозяйства, Владимир Михайлович в один сезон решил поменять кадры (построил четыре десятка квартир, километры дорог и водопровода) и не то что сбавил показатели, а и подтянул повыше. Зерновые — под корочку восемь центнеров с га, навоз — по три с половиной тысячи кило.

Вторая половина, кривцовоплотская, испытала все тяготы девяностых. Да так, что через восемь лет после раздела хозяйства опять объединили — под общим началом Марахина.

И вновь стал он поднимать Кривцово-Плоту. И вновь в несколько лет поднял.

Терой, — сказали ему в 2002 году дальновидные должанские администраторы. — А теперь поднимай и упавшую "Дружбу".

А та "Дружба" — второе больше

Генерал должанских

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Что ж, Луганка так Луганка. Уютная деревушка. Хотя центральной усадьбой хозяйства тогда была Кривцово-Плота — село с особенкой: говорят, когда-то даже было одним из центров антибольшевистского антоновского мятежа.

Приехал туда Марахин — баптист! Председатель под следствием, бухгалтер под следствием, агроном, зоотехник — все под следствием, вся местная верхушка.

Ну и ничего, — донеслось Марахин из райкома вдогонку. — Считай, агроном, что ты временно исполняешь обязанности председателя. Готовься к севу, март на дворе.

Ага, готовься. В семенах овсяно-пшеница.

Ребята, а ваш новый агроном, зерно срочно сортировать надо!

Да пошел ты... Ещё один воюга явился, — ответ открытым текстом; и морды хамские, словенно у каждого и впрямь антоновский пулемёт полвека закопанный в огороде лежит.

Эх, не ведали мужики, что за плечами у Марахина уже есть подвиги упрямыства; не знали, сколько их ещё впереди, этих поразительных подвигов...

Стоит перед угрюмым народом Владимир — невысокий, щуплый. И говорит следующее: — А что, братцы, есть ли в нашем коллективе товарищеский суд?

Рожки осклабились: — Чего-чего? — Нет? Ну так считайте, что теперь есть. И председателем этого суда буду я, голосуйте. Спасибо. А теперь мой первый приговор: тебя, матерщинника, за то, что меня на три буквы послал, штрафую на пять рублей.

Потом был второй "приговор", пятый и десятый. А потом... Народ, выйдя из шока, вдруг понёс в

товарищеский суд заявления: и этого накажите, потому что дебошир, и этого, потому что пьяница! Чёрт поберит, что-то в душах дёрнулось, срывая многолетнюю коросту. Никто не считал заявления доносами. Агроном сам лопатил и семена, и удобрения.

Отсеялись к маю, чуть не первыми в районе.

Если с "плохими" людьми у Марахина и впрямь быстро заладилась, то с "хорошими" начальниками схватки растянулись на несколько лет.

В ту же весну вызвали Владимира на бюро райкома: — Хоть ты с севом и блеснул, а вот суточный надой у тебя на фермах снизился. Аж на пятьдесят... граммов.

Марахин улыбнулся. — Что? Ты улыбаешься? Выговор ему!

Марахин засмеялся. — Что? Ты смеешься? Никто ещё не смел так себя вести на бюро! Строгий выговор ему! С занесением в партийную карточку!

Да не партийный я, — продолжал широко улыбаться Владимир. — Пока только комсомолец.

— Тыфу! — сказал секретарь. — Да помним, помним, это мы так просто... Давай надой поднимай.

Вот эти "давай" Марахин не принимал категорически. Однажды увидел, что всходы свеклы жутко засорены, и приказал их забороновать!

Под суд за это! — заорали примчавшиеся из райкома. — Это уголовное преступление! Эй, тракторист, немедленно прекрати бороновать!

Механизатор и ухом не повёл. Он уже знал своего агронома, и при нём любой райкомовец был ему не указ.

Властители бились в истерику, Марахин стоял на своём. Хилые сорные всходы были уничтожены, вместо них в тот же день был сделан новый посев, а через две недели чистенькие свекельные всходы догнали все сроки и в

осень дали сверхобильный урожай.

Однако учить Марахина агрономы перестали только после его драки с предриком...

Это было кино. Предрик указывал Марахину, в каком месте начинать уборку:

— Почему не у дороги? Со стародавних колхозных пор все сельхозработы начинаются от дорог: чтоб высоким промерзляшкам сразу была видна кампания.

А Владимир Михайлович всегда делает наоборот: начинает с самых дальних углов, с самых неудобных клинов.

— У дорог всегда успеешь, у дорог в любую распутицу можно работать.

Ну вот предрайисполкома по грозной указке первого секретаря райкома и попытаться прогнать уже работающие луганские комбайны от початого дальнего края к трассе, через пятнадцать километров. И за это получил от Марахина такой тычок в украшенную галстуконку грудничку, что по-ценячь скатился под откос.

Агроном "Луганского" назавтра ждал увольнения, но вместо этого получил от предрика... извинение.

С того дня Владимиру Марахину никто никогда не делал никаких "авторитетных" указок.

Да и зачем. За четыре года Владимир устроил урожайность. Например, зерна в "Луганском" стали собирать под сорок центнеров с гектара, вместо прежних двенадцати.

Прежде чем рассказать об основных свершениях нашего героя, поведаем о его семейной жизни. Без этих, к сожалению, трагических моментов нельзя прочувствовать всю глубину подвижничества Марахина, всю силу этого человека.

Мама умерла, когда Володя был маленьким. Он вырос с отцом-механизатором.



Фото Сергея Миронова

ЗАВТРА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СЕМЬИ

# «Мы из тех, кто должен жить в деревне»

Людмила Николаевна и Василий Григорьевич Ромашины — из числа переселенцев первой волны. Жить и работать на Орловщину они приехали из далекого Павлодара (Казахстан) еще в конце 80-х годов, во времена, когда на Орловщине велось строительство жилых домов по «Программе-100».

Молодые супруги с трехлетним сынишкой Никитой решили сменить беспокойную городскую жизнь на деревенскую. Одновременно с Ромашины в деревню и села Узкинской сельской администрации Знаменского района приехали на постоянное место жительства более двадцати молодых семей. Ромашины поселились в селе Мырмино в новом благоустроенном доме. Людмила Николаевна устроилась работать в колхоз экономистом, а Василий Григорьевич — преподаватель по специ-

альности — ... дояром на ферму. Со временем опустели приветливые, построенные для молодых специалистов дома: большинство из них передумали жить в деревне и отправились в другие края в поисках лучшей доли. Бывшие городские жители Людмила и Василий Ромашины ставшую своей, родной, деревню не покинули. Обзавелись собственным огородом, занялись выращиванием зелени и овощей, приобрели скот. Ведение личного подсобного хозяйства им и сейчас здорово по-

могают. На столе у Ромашин всегда "свойские" молоко (от двух буренок-кормилиц), мясо, яйца. Конечно, на первых порах им приходилось нелегко: вставать ни свет ни заря и ложиться затемно. Но со временем они привыкли и в эту работу втянулись.

— В деревенской жизни есть свои прелести, — с улыбкой говорит Людмила Николаевна. — Возможно, те, кто уехал из Мырмино, нас и не поймут, но мы к деревне привязались, как говорят: "корнями приросли". Здесь вырос наш сын Никита. Он уже совсем взрослый, учится на отделении журналистики филологического факультета ОГУ. Мы рады, что он успевает и учиться, и любимым делом заниматься: играет и поет на сце-

не студенческого мини-театра. Театральные способности Никита унаследовал от своих родителей: артистичные Ромашины всегда пели и танцевали. Кстати, Людмила Николаевна со временем оставила профессию экономиста и занялась — таким тем, о чем мечтала: возглавила сельский Дом культуры. И Василий Григорьевич нынче работает по специальности — преподает в Глотовской школе.

Сельский дом культуры в Мырмино был построен еще в конце 30-х годов. За многие десятилетия здание заметно обветшало. По мнению местных властей, единственный способ сохранить клуб — разместить его в части просторной сельской школы.

Здание клуба доживает свой век, но продолжается жизнь творческих коллективов, созданных Л. Н. Ромашиной.

Мальчишки и девочки вместе со своим бессменным руководителем и автором множества необычных творческих идей в канун великого праздника — 60-летия Победы подготовили и провели концерты с многочисленными номерами: танцевальными, вокального и хорового пения, декламацией стихотворений о Великой войне для ветеранов и всех жителей села.

— Мои воспитанники по-настоящему порадовали ветеранов и всех жителей села, — с гордостью говорит Людмила Николаевна Ромашина...

...Если в начале 1990-х Людмила Николаевна и Василий Григорьевич Ромашины на вопрос: "Как вы решились перебраться из цветущего Павлодара в далеком Мырмино?" отвечали: "Молодые были, вот и рискнули попробовать "на вкус" другую жизнь". То теперь, прожив в орловской деревеньке более пятнадцати лет, в глубинке, которую некоторые нынче пытаются окрестить "неперспективной", Ромашины говорят: "Мы из тех, кто должен жить в деревне. Это наше, родное... Родные улочки, дома, люди. Здесь дышится легко. Разве от такого можно отказаться?"

**Наталья ЗАРУБИНА.**  
Знаменский район.

## Очередная «цветная» революция

Крупные беспорядки начались в ночь на 13 мая в Узбекистане. Отправной точкой событий стала многолюдная демонстрация в городе Андижане (расположен на востоке страны в Ферганской долине). Участники митинга протестуют против суда над молодыми людьми, обвиняемыми в содействии исламским экстремистам. "Мы требуем, чтобы нам дали работу и демократию", — заявляют митингующие. Одно из основных требований, которые выдвигают участники протеста, — отставка правительства Узбекистана и президента страны Ислама Каримова.

На фоне начавшейся беспорядков из тюрьмы, находящейся в районе Андижана, неизвестными лицами были выпущены тысячи заключенных. Несколько охранников тюрьмы были расстреляны на месте.

По данным на 12.00 13 мая, вооруженные люди захватили центральную площадь и администрацию Андижана. В городе сожжены театр и кинотеатр. В центре Андижана периодически слышалась стрельба. Имеются убитые и раненые. К площади, на которой организован многотысячный митинг, стали стягиваться войска. Часть военных начала сбор на находящемся рядом стадионе. Между тем, по отделившимся сведениям, восставшие захватили в заложники около 30 узбекских военнослужащих. В стране прервано вещание зарубежных телеканалов.

Один из руководителей восставших, находящийся в здании областной администрации Андижана, заявил местному информагентству, что призывает руководство России и лично президента В. В. Путина выступить посредником на их переговорах с властью.

В Андижан уже прибыли президент Узбекистана Ислам Каримов и другие официальные лица. Министерство обороны страны провело экстренное совещание по поводу беспорядков. По сообщениям информагентств, узбекский президент "полностью решимости не допустить повторения киргизских событий в своей стране". События в Андижане разворачиваются с большой скоростью.

Возникает вопрос: кто стоит за организацией беспорядков в среднеазиатской стране? Кому выгодно втянуть Россию в возникший конфликт? Заметим, что сценарий восстания во многом схож с киргизским. Выходит, ещё одной стране необходимо понадобилась заморская демократия, как в одном остроумном анекдоте: "Вы всё ещё не верите в демократию? Тогда мы летим к вам!"

По сообщениям информагентств.

ОРЕЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ,

ЗАВТРА

В ОРЛЕ

МЕДАЛИ И ДИПЛОМЫ — МНОГОДЕТНУЮ СЕМЬЮ

Завтра — Международный день семьи. В Орле управлением социальной защиты населения администрации области, районными органами социальными службами, государственными и общественными организациями проводятся мероприятия, посвященные этому празднику. Семьям, в которых появился третий ребенок и таким образом вошедшим в число многодетных семей, будут вручены медали, дипломы и подарки.

Эстафеты районных праздников начал Железнодорожный район. Здесь торжественное мероприятие состоялось в центре социального обслуживания населения.

Сегодня праздник "Крепка семья — крепка держава" в 11.00 состоится в большом зале администрации Советского района, а для жителей Заводского района торжества запланированы на 15.00 17 мая в областном краеведческом музее.

В Северном районе многодетным семьям памятные медали и дипломы будут вручены на дому 17 — 18 мая.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ РАЙОН

ВETERАНЫ ПОСЕТИЛИ ШКОЛУ

Ветераны Великой Отечественной войны из Москвы, Ярославля и Украины в День Победы посетили школу № 31 Железнодорожного района. Среди фронтовиков — А. Г. Шатурский, И. Д. Самухин и дочери погибшего на Орловщине комбрига Тихоокеанского флота И. И. Поняра.

Гости побывали на уроке мужества и посетили школьный музей Боевой Славы.

ЗАВОДСКОЙ РАЙОН

ДЕНЬ СПЕЦИАЛИСТА В ЦНТИ

19 мая в 10.00 в Орловском центре научно-технической информатизации состоится день специалиста, посвященный вопросам делопроизводства и кадровой политики. Будет организована выставка-продажа нормативно-правовой литературы по управлению персоналом, журналов по технике безопасности и охране труда, книг с комментариями к Гражданскому, Налоговому и Трудовому кодексам РФ, образцов приказов по кадрам, сборников должностных инструкций — всего порядка 100 изданий.

В рамках мероприятия состоится лекция по вопросам кадровой политики, управления персоналом и его обучению. Участие в дне специалиста бесплатное.

Информагентство "Орловской правды".

В прокуратуре Орловской области состоялось чествование ветеранов, приуроченное к 60-летию Великой Победы. Сотрудники поздравляли участников войны, отдавших многие годы службе в органах прокуратуры.

## Прокуратура чествует ветеранов



Сергей ГОГотов.



Фронтальная судьба А. М. Коротева связана с тяжелейшими боями под Ленинградом и Сталинградом. После окончания войны ветеран, грудь которого украшена многими орденами и медалями, долго работал районным прокурором, а затем и старшим помощником прокурора области. За достижения в работе ему присвоено почетное звание "Заслуженный юрист РСФСР".

Н. И. Французов в июле 1941-го служил в пограничных войсках. Во время Великой Отечественной войны был командиром отделения разведки, после ее окончания — следователем, районным прокурором.

Командир взвода И. Р. Нукалов прибыл на Калининский фронт в 1942 году после окончания Тамбовского пехотного училища. В одном из боев он был ранен, и врачи были вынуждены ампутировать ему руку. Но он решил продолжить службу и после окончания юридического института работал помощником районного прокурора, первым заместителем прокурора области.

П. Я. Маликова во время войны работала на одном из предприятий блокадного Ленинграда, награждена медалью "За оборону Ленинграда".

Слова благодарности участникам войны звучали из уст прокурора Орловской области Н. П. Руднева, действующих сотрудников прокуратуры. Ветеранам вручили подарки.

ную технику используем вместо валютной заграничной и от разорительных минеральных удобрений отказываемся... — Вы не меняете удобрения?

— Всего одиннадцать вагонов селитры сейчас закупили, это такой пустяк для наших площадей. Когда-нибудь вообще ни одного вагона не возьмем. Органика, севооборот и пары — вот на чем играем. Да гляди...

Тормозит возле озимых. — Тут всегда была десять центнеров урожайности, это дружинское поле. Они оправдывались: здесь, мол, никогда не будет больше, потому что здесь

раньше аэродром был... При чем тут аэродром? В прошлом году мы это поле под пар отправили, а сейчас все поле с него по сорок центнеров, ручаюсь. По густоте, по цвету ростков вижу.

Радки вправду что твой персидский ковер. Неподальку мужики сеют ячмень. Тоже бывшие "дружинские", а нынче из ЗАО "Луганское".

— Вот сеялки, все нашего производства. Надежные любые заграничные, если отлажены. Вот наши же культиваторы. Благодаря им мы осенью зябь тут не поднимали, КОСы, культиваторы прошли тогда и сейчас — и поле как пух. Ведь надо же стараться лишнего не делать и не покупать. Оттого у нас себестоимость тонны зерна — всего восемьсот рублей.

Контуженный цифрой, чуть не падаю в озимь. Килограмм зерна обходится в восемьдесят копеек! Килограмм возду-

ха, наверное, сейчас стоит дороже. При такой сказочно низкой себестоимости даже среднестатистический урожай даст отличный денежный навар.

Генеральный директор ЗАО смотрит в обширные зеленые дали. Дома, в Луганке, ждёт немощная супруга Татьяна Михайловна, с которой когда-то окончил Орловский сельхозинститут; ждёт генерального директора и обычные вечерние домашние хлопоты. Он справится, ему это в порядке вещей.

Есть люди, которые самой своей сутью выламываются из общепринятых канонов, словно увесистая горная порода из песчаной стены. Смотришь и думаешь: как эта твердь, эта глыба здесь оказалась, в этом хлипком откосе?

Он показывает стройки соцкультбыта, будущий спортзал, ещё что-то, очень сейчас редкостное для селян.

Одиннадцать лет без отпусков... — говори сразу Мархакин; и опять же сразу напускается на контору-посредника, вздумавшую умыкнуть у луганскую полтора миллиона за пустячную, но "государственную" услугу; а когда это не удалось, принявшуюся гадить хозяйству по мелочам.

Гендиректор искренне ненавидит таких чиновников-прилипал. Вот-вот сорвется с губ крепкое слово...

— Нет, уже три года живу без единого бранного слова. Сын однажды сказал: "Пап, ты не замечаешь, что слишком часто ругаешься?" С того дня я и завязал с нецензурщиной.

Надо же, как это у него легко. Тут курить никак не притосишь, а он без всяких долгих приготовлений такой сладости себя лишил.

Что ни говори — глыба. Генерал своему слову. ...А "плохие" люди из "Луганского" и впрямь оказались для него самыми лучшими. Недаром Владимир Михайлович с ними уже двадцать лет. И он с ним.

**Юрий ОНИПРИНКО.**  
Должанский район.

Горожане далеки от проблем деревенских жителей. Между тем, как удалось убедиться воочию, проблемы и в городе, и на селе — везде одни и те же: у пожилых людей, детей из семей социального риска... Однако решаются они по-разному: кто-то не спешит протянуть руку помощи нуждающемуся, ссылается на "приемные дни" и дефицит времени, а кто-то в ущерб даже личным интересам посвящает себя целиком своей работе.

## О будущем здесь думают сегодня

— Мой рабочий телефон не умолкает весь день, — рассказывает начальник отдела социальной защиты населения Новодеревеньковского района Галина Семеновна Постникова. — К нам звонят и приходят пенсионеры, ветераны войны и труда, многодетные матери... — трудно перечислить всех, кто обращается за помощью. Порой работаем как психологи: выслушиваем одиноких стариков, сочувствуем, сопереживаем...

Действительно, в компетенции районного отдела социальной защиты не более задач, чем в любом другом (оказание адресной помощи инвалидам и ветеранам, пожилым людям, малообеспеченным гражданам, работа с подростками из неблагополучных семей и так далее). Однако здесь благодаря всесторонней поддержке и действенной помощи со стороны районной администрации, и в частности главы района Сергея Андреевича Медведева, людские проблемы решаются в кратчайшие сроки. Находясь в районе средства на развитие социальной сферы, которая здесь считается приоритетной.

Новодеревеньковский район — один из первых в области, где был открыт — в 1989 году — первый дом ветеранов (Шатиловский). На сегодняшний день в районе три дома ветеранов, где проживают около 70 одиноких стариков.

В районе работает социальный реабилитационный центр для несовершеннолетних "Азимут". В центре живут около 20 мальчишек и девочек из семей социального риска, их состав постоянно меняется. С ребятами работают социальные педагог и психолог — сотрудники центра. Их главная задача — найти подход к каждому ребенку, помочь избавиться от недетских проблем, с которыми, к сожалению, он приходится из семьи. Отогреть его маленькое сердечко, поддержать.

— У нас в центре есть девочка Ирина, она наша постоянная "гостья", — рассказывает директор центра Надежда Владимировна Андельман. — Ирина — трудный ребенок, в семье у нее не все ладно. В школе не сложились отношения с ребятами и учителями, и Ирина категорически отказалась ходить туда. Специально для нее мы совместно с работниками отдела образования разработали индивидуальную программу обучения. Сейчас Ирина неплохо учится, наверстала упущенное, после девятого класса собирается поступать в профессиональное училище.

Новодеревеньковский район — один из первых в области, где был открыт — в 1989 году — первый дом ветеранов (Шатиловский). На сегодняшний день в районе три дома ветеранов, где проживают около 70 одиноких стариков.

В районе работает социальный реабилитационный центр для несовершеннолетних "Азимут". В центре живут около 20 мальчишек и девочек из семей социального риска, их состав постоянно меняется. С ребятами работают социальные педагог и психолог — сотрудники центра. Их главная задача — найти подход к каждому ребенку, помочь избавиться от недетских проблем, с которыми, к сожалению, он приходится из семьи. Отогреть его маленькое сердечко, поддержать.

— У нас в центре есть девочка Ирина, она наша постоянная "гостья", — рассказывает директор центра Надежда Владимировна Андельман. — Ирина — трудный ребенок, в семье у нее не все ладно. В школе не сложились отношения с ребятами и учителями, и Ирина категорически отказалась ходить туда. Специально для нее мы совместно с работниками отдела образования разработали индивидуальную программу обучения. Сейчас Ирина неплохо учится, наверстала упущенное, после девятого класса собирается поступать в профессиональное училище.

Власть характеризуется прежде всего отношением к старикам и детям. Так было всегда. В Новодеревеньковском районе положено много сил и средств на то, чтобы обездоленные старики не чувствовали себя таковыми, чтобы больные люди могли получить качественное лечение (недавно благодаря стараниям главы администрации С. Н. Медведева в центральной районной больнице открылась водолечебница, по оснащенности не уступающая тем, что есть в санаториях).

Забота же о детях у главы Новодеревеньковского района на особом счету. Главой администрации назначена стипендиата студента района, успешно обучающегося в вузах и средних специальных учебных заведениях. О будущем здесь думают сегодня...

Дина ЯГУПОВА.

## НИВ

"Луганского". Двенадцать тысяч разорённых гектаров в прицеп к ухаживаемым четырёх луганским тракторам. Как гиря на шее у того, кого задумано утопить.

— Подниму, — сказал Мархакин. Перед ним лежала целая земляная империя, неуравновешенная, разнополюсная в настроении. Жители двадцати двух сёл и деревень с надеждой и недоверием смотрели на него.

Он начал с того, что управлять участками поставил женщин. — Они дисциплинированней. И умней, если хотите.

С первой же попытки бывшие дружинцы заметно увеличили показатели — некоторые в разы.

Как он это делает? — Очень просто. У всех, как и положено, есть дневная норма выработки. Если кто-то эту норму перекроет хоть на полпроцента — оплата всего дня удаивается. Подчеркиваю — всего. Поэтому каждый в лепёшку расшибается за этот лишний полупроцент.

— У кого позаимствовали эту систему? — Сам придумал.

— А оплата норм, случайно, не занижена? Может, люди здоровые гробят за копейку...

— Ещё чего! Так скажу: заработки у старательного работника и нерадивого у нас могут различаться в десять — пятнадцать раз. Снова повторю: в пятнадцать. Это при том, что никто у нас без зарплат никогда не сидит, даже эти редкие нерадивые.

Факты звучно вспыхивают, будто ракеты фейерверка. Слова же текут обидливо, будто речь о привычной сводке погоды.

Разговор от этого ещё загадочней и нереальней. Все неймётся.

— Да как вы умеете всё так быстро поворачивать к лучшему? Тут же одной дисциплиной и старанием не возьмёшь, всё дорожее стало...

— А мы дешёвую отечествен-

